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AGLI ALUNNI- AI GENITORI 

AL PERSONALE TUTTO- ALLA DSGA 

AL SITO 

SEZIONE CONSIGLIO DELLE RAGAZZE E DEI RAGAZZI  

 
Carissimi, 

a seguire troverete il verbale della prima seduta del Consiglio delle ragazze e dei ragazzi. E’ stata una 

prima seduta intensa, ricca di emozioni e particolarmente proficua. 

Si chiede al coordinatore di educazione civica della scuola primaria e secondaria di primo grado  di 

darne puntuale lettura ai bambini e ai ragazzi nell’ottica della massima condivisione ed in vista della 

prossima riunione che si terrà a breve. 

Grazie per la collaborazione come sempre 

 

VERBALE CONSIGLIO DEI RAGAZZI E DELLE RAGAZZE    27 febbraio 2023  

 

Il giorno 27 febbraio viene convocata la prima riunione del Consiglio dei Ragazzi e delle Ragazze. 

L’incontro si apre alle ore 11,15 con l’arrivo della Dirigente Scolastica, Dott.ssa Stefania Forte, 

nonché Presidente del Consiglio. Sono presenti il referente del dipartimento di educazione civica ed il 

team stesso del dipartimento. 

Così come all’ordine del giorno, ai ragazzi vengono brevemente presentate: 

 le competenze che al Consiglio spettano, con la possibilità di essere la voce della propria 

classe e trattare qualsiasi argomento possa essere tema di crescita; 

 discussione sui problemi emersi nelle classi e su eventuali proposte; 

 varie ed eventuali. 

Sono presenti 19 consiglieri, le docenti del Dipartimento di Educazione civica.Presiede 

l’assemblea la Dirigente Stefania Forte. 

La Dirigente invita i singoli rappresentanti a presentarsi e a portare sul tavolo le singole proposte, le 

quali troveranno risposta, sempre tenendo presente il regolamento della nostra scuola. 

Innanzitutto, la Dirigente vuole portare a conoscenza di tutti, i vari progetti legati al PNRR, con le 

proposte realizzate dalla nostra scuola. In particolare, la creazione e valorizzazione della biblioteca 

digitale, nonché l’allestimento dei grandi corridoi della scuola secondaria per renderli spazi fruibili agli 

alunni, non ultimi la sistemazione dell’auditorium, dell’aula Stem e la realizzazione di un teatro presso 

la sede della primaria, che possa fungere anche da aula multimediale. 

Si dà il via, poi alla presentazione delle varie problematiche sollevate nelle singole classi. 
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SCUOLA PRIMARIA 

Le classi quinte della scuola primaria concordano tutte nel richiedere una biblioteca praticabile, bagni 

risistemati e un intervento sul menù mensa. A ciò la Dirigente dopo aver ribadito che per alcuni temi la 

risposta è stata già assolta, per le ultime due richieste non tutto può la scuola perché è competenza del 

Municipio. 

La classe  IVC solleva la necessità di una raccolta differenziata maggiormente implementata e 

l’esigenza di avere in classe tende che filtrino l’eccessiva luce solare. Tale richiesta risulta comune a 

tutte le classi. Quale risposta a ciò si chiede alle singole classi di progettare loro stessi una più efficace 

raccolta rifiuti, mentre per le tende si fa presente che la soluzione arriverà a breve con l’acquisto delle 

stoffe che saranno poi realizzate con il contributo dei genitori. 

La classe si fa portavoce, inoltre, di richiedere la presenza della nostra Preside alla “Corsa di Miguel”. 

Non essendo possibile ciò, per altri impegni già presi,  agli insegnanti che accompagneranno i ragazzi 

sarà richiesto di filmare l’evento per poter farne partecipe il resto della scuola nonché la Preside stessa. 

Ultima richiesta della IV C è l’implemento delle attività musicali. A tal proposito la Preside chiede un 

report di gradimento del progetto musicale già in corso e ricorda agli alunni della primaria della 

possibilità di usufruire del laboratorio musicale della scuola secondaria,. 

Il rappresentante della classe IV B si fa portavoce riguardo la richiesta di lavori per classi aperte a 

cui viene data risposta affermativa ma sempre considerando la volontà degli insegnanti. 

Il rappresentante della classe  IVA propone l’installazione di panchine negli spazi all’aperto della 

scuola. A tale richiesta si accodano quasi tutte le classi. La Dirigente s’impegna a prenderne in 

considerazione per quanto possibile, assicurando che sarà fatto di tutto per migliorare gli spazi 

all’aperto. 

 

SCUOLA SECONDARIA DI PRIMO GRADO: si passa quindi alle richieste/proposte sollevate 

dalle classi della scuola secondaria.  

La classe 3D sente l’esigenza di avere laboratori didattici e per tale scopo si sta già lavorando con la 

realizzazione di diversi spazi laboratoriali. Si chiede anche giornate mensili per un ripasso ed 

eventuale recupero a cui in realtà si è già dato luogo. Ultima richiesta, verifiche orali programmate, 

evento possibile solo con il consenso dei singoli insegnanti. 

La classe 3E chiede di poter interagire di più con le altre classi, necessità che nasce dal fatto che la 

loro aula si trova nel corridoio della sala insegnanti, isolata da tutte le altre. Tale richiesta viene 

considerata legittima e si cercherà di trovare rimedio. Altra richiesta è di poter praticare sport diversi 

nell’ambito della materia di scienze motorie, ma anche questo sarà demandato alle decisioni dei 

docenti di riferimento 

La classe  3C chiede che venga spiegato il criterio di valutazione usato per l’aspetto didattico e per il 

comportamento. A tal proposito la Dirigente propone di parlarne con il coordinatore di classe. 

Lamentela della classe è l’uso improprio che spesso si fa del device e richiesta di maggiore controllo 

da parte degli insegnanti.  

Per concludere il rappresentante chiede, a nome dei suoi compagni, i motivi per cui non saranno 

accompagnati al camposcuola. La dirigente spiega che non vi è un numero sufficiente di docenti 

accompagnatori ma che verificherà la possibilità di inserire una gita di una giornata. 

La classe  2D chiede bagni migliorati con specchi al loro interno, fatto questo che verrà eventualmente 

preso in considerazione nonostante lo specchio possa risultare elemento pericoloso all’interno dei 

luoghi comuni. Altra richiesta camposcuola per le seconde classi ma si ricorda loro che, per l’anno in 

corso, i consigli di classe hanno deciso diversamente. 
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La classe  2E vorrebbe luoghi in cui poter parcheggiare la bicicletta. Si ricorda a tutto il Consiglio che 

nel progetto “Zona 30” del quartiere, sono previste l’istallazione di rastrelliere davanti alla scuola, che 

dovrebbero risolvere il problema. Altra richiesta è la possibilità di avere aule tematiche in cui spostarsi 

armadietti per riporre gli ingombranti zaini. La risposta è che per il momento ciò non è previsto ma che 

ci si potrebbe lavorare in futuro. 

La classe  1C richiede maggiore puntualità nelle uscite sia nell’orario della ricreazione che in quello di 

fine giornata. 

La classe  1D propone gazebi in giardino, potenziamento di spagnolo e la possibilità una volta al mese 

di venire a scuola senza zaino per fare attività pratiche. 

Le classi  1A e la 3B presentano punti su cui già si è discusso 

La classe 3A evidenzia  verifiche troppo ravvicinate e poco equilibrate. Richiede nei bagni la presenza 

di carta igienica e sapone sempre disponibili. Viene chiamato a partecipare all’assemblea un 

collaboratore per verificare tale problema. La signora Annalisa Pochesci spiega ai ragazzi che del 

sapone e della carta ne viene fatto un uso improprio al limite della sicurezza (eccesso di sapone anche 

sul pavimento, consumo eccessivo di carta nei water). Per questo il sapone e la carta devono essere 

richiesti al gabbiotto principale. Per venire , però , incontro ai ragazzi, viene  deciso  di posizionare 

carta e sapone in luogo più agevole, presso tutte le postazioni dei collaboratori che controlleranno che 

il tutto avvenga in modo responsabile. Se tale responsabilità dovesse venir meno sarà revocata la 

suddetta decisione. 

La classe  2A vorrebbe che fosse ripresa in considerazione la possibilità di giocare con una palla 

durante la ricreazione. La Preside dice che ciò non è possibile  per via degli infortuni che si sono 

verificati. Propone , però, la redazione di un regolamento nella prossima seduta. 

La  classe 2B chiede il ripristino di una  maniglia in un  bagno. La Dirigente risponde che provvederà 

quanto prima. 

Avendo concluso gli interventi, il Consiglio si aggiorna a data da destinarsi assumendosi: 

-l’impegno a realizzare un logo del Consiglio dei ragazzi e delle ragazze con l’aiuto di un compagno 

particolarmente abile nel disegno per ogni classe che accompagnerà il rappresentante; 

- stabilendo che il prossimo incontro, che durerà l’intera mattinata, sarà dedicato alla redazione di un 

regolamento che prenda in considerazione anche la funzione degli spazi esterni. 

DELIBERE 

1) Gli alunni avranno la possibilità di lavorare a classi aperte. 

2) Si potrà fare la raccolta differenziata anche all’interno di ogni classe. 

3) Possibilità per gli alunni di potersi spostare da un plesso all’altro per attività che 

richiedono l’utilizzo di aule laboratoriali 

Alle ore 13.00,essendo esauriti tutti i punti dell’Odg, il Consiglio si scioglie. 

Membri partecipanti: Tutti i Consiglieri eletti 

Dirigente Stefania Forte- Referente Francesca Pandolfo 

TEAM di lavoro: Maria Pia Giorgi, Daniela Paone, Paola Muzii, Maria Pia Ranucci. 

 

 

Il Segretario 

 Prof.ssa Maria Pia Ranucci 

 

 

Il Presidente  
LA DIRIGENTE SCOLASTICA 

DOTT.SSA STEFANIA FORTE 
firma autografa sostituita a mezzo stampa ai                                                                                                                            

sensi dell’art. 3, comma del d.lgs. n. 39/1993                                                                                                                                                                                                             
                                                                                 

                                            


